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Geachte heer B, 

 

Hierbij reageer ik op uw brief van 27 mei 2013 over het advies met betrekking tot 

scoliose uit het TNO-rapport “Een beknopte evaluatie van het basistakenpakket 

Jeugdgezondheidszorg”. Dit rapport is opgesteld door TNO, NCJ en NJi. Vanwege 

de vakantieperiode heeft deze reactie helaas enige tijd op zich laten wachten. 

 

In uw brief geeft u aan dat de Vereniging van scoliosepatiënten het niet eens is 

met de conclusie uit het rapport dat screening op scoliose nu niet opgenomen 

moet worden in het basispakket jeugdgezondheidszorg (JGZ). Ik heb u in juni 

laten weten dat ik naar uw argumenten zal laten kijken. Ik heb dat inmiddels 

gedaan en kan u hierbij over het resultaat informeren.  

 

U geeft aan dat de conclusies van TNO gebaseerd zijn op oud onderzoek en 

daardoor een goede grondslag missen. Ook geeft u aan dat er recent onderzoek 

beschikbaar is dat het nut en de noodzaak van screening duidelijk aantoont. Tot 

slot geeft u aan dat tijdens de vergaderingen van de werkgroep scoliose van het 

NCJ valide argumenten zijn ingebracht die de noodzaak van vroegtijdige opsporing 

van scoliose onderbouwen.   

 

Ik begrijp goed dat u het vanuit de invalshoek van de patiëntenvereniging van 

belang vindt om iedereen met scoliose zo vroeg mogelijk op te sporen en te 

behandelen. Vanuit de overheid moeten we echter bij een besluit of het zinvol is 

om iedereen te laten onderzoeken op een aandoening uitgaan van het collectieve 

belang. Daarbij moet een afweging gemaakt worden tussen de positieve effecten 

die er zijn voor een deel van de betrokkenen en de mogelijk negatieve effecten 

voor anderen. Daarbij spelen verschillende aspecten een rol. Het gaat zowel om 

de ernst van de aandoening, de mogelijkheid om deze in een vroeg stadium op te 

sporen, de doelgroep en de beschikbaarheid van een effectieve behandeling. 

Daarnaast gaat het er om of de juiste personen worden opgespoord, of er 

personen worden opgespoord waarvoor een behandeling geen beter vooruitzicht 

geeft of die zonder behandeling ook zouden herstellen. Ook telt hierbij de zwaarte 

van de behandeling mee en de mogelijk nadelige lichamelijke of psychisch 

effecten daarvan.   
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Bij het bepalen van mijn standpunt baseer ik mij op het advies van deskundigen 

en adviesorganen. Daarbij wordt gebruik gemaakt van wetenschappelijk 

onderzoek dat is getoetst en gepubliceerd volgens de in de wetenschap gangbare 

methoden. Voor het advies dat is opgesteld door TNO, in samenwerking met het 

NCJ, is gebruik gemaakt van de op het moment van adviseren beschikbare 

gepubliceerde kennis.  

 

Gezien het bovenstaande ga ik er vanuit dat het advies op een goede manier tot 

stand is gekomen en dat op dat moment een goede afweging heeft 

plaatsgevonden van de verschillende aspecten vanuit het collectieve belang. 

Daarmee verandert er niets aan mijn eerdere standpunt. 

 

Ik vind het echter belangrijk om nieuwe ontwikkelingen te volgen en indien deze 

zich voordoen hier opnieuw naar te laten kijken. Zo heb ik begrepen dat er zeer 

recent nieuw onderzoek is gepubliceerd naar het effect van behandeling van 

scoliose met een brace. Ik zal hier opnieuw naar laten kijken met de vraag of de 

resultaten van deze studie aanleiding geven om het huidige advies te herzien. 

Daarbij moet uiteraard weer de genoemde afweging op collectief niveau worden 

gemaakt. 

 

Ik hoop dat ik u hiermee voldoende heb geïnformeerd. 

Hoogachtend, 

de staatssecretaris van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport, 

 

 

 

 

drs. M.J. van Rijn 
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